Tavola 1

Ci si propone di costruire un triangolo di lati lunghi 6,12, 15
(verde, giallo, blu).

Osserviamo la linea descritta, nella rotazione, rispetti-
vamente dall’estremo libero del segmento giallo e dal-
I'estremo libero del segmento verde. Ci si accorge che
si tratta di due circonferenze aventi due punti in comune,
come si pud mettere in evidenza con il primo foglio so-
vrapponibile. E come se le traiettorie fossero state de-
scritte valendosi di un compasso puntato successiva-
mente negli estremi del segmento blu con un’apertura
uguale rispettivamente al segmento giallo e a quello
verde. Si ottengono cosi due triangoli uguali, come mo-
stra il secondo sovrapponibile.
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Tavola 2

Ripetendo questo procedimento nel caso dei segmenti
lunghi 15, 6, 6 (blu, verde, verde), ci si rende conto
che la costruzione & impossibile. Questo é dovuto al
fatto che le due circonferenze non si intersecano, come

mostra il foglio sovrapponibile.
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Esaminiamo un altro caso d'impossibilita: quello dato dai
segmenti lunghi 15, 9, 6 (blu, rosso, verde). Questa
volta, le due circonferenze hanno in comune un solo
punto che si trova sul segmento blu.

Tavola 3
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